

# 两大景区天鹅已至

## 诗情画意只为等您

### 三湾大天鹅景区：主打原生态 景区免门票

“凌波仙子”大天鹅回来了，平陆黄河湿地最美的季节到了！

三湾大天鹅景区，成群结队的大天鹅在水面游弋，或引吭高歌，或嬉戏打闹，或岸边闲庭信步，或水里用力啄食，场面蔚为壮观。

连日来，众多游客前来看天鹅，喂天鹅，拍天鹅，人鹅共处，妙趣横生。

平陆三湾大天鹅景区地处三门峡黄河库区湿地内，与河南三门峡天鹅湖隔河相望。景区北靠中条山、南俯黄河，依山傍水，背风向阳，气候温和。每年10月，大天鹅如约而至，在这里幸福越冬5个多月。

景区主打原生态，未过度开发，充满野趣。眼下，树叶未落，满眼苍翠，生态环境优美，是大天鹅理想的越冬地。

据平陆县林业局粗略统计，10月中旬以来，随着气温逐降，越冬大天鹅陆续飞抵平陆三湾。目前，景区已经抵达的大天鹅有8000多只，这个数字每天还在增加。根据往年的经验，越冬大天鹅的数量将在元旦前后达到峰

值，预计上万只，相当于全球白天鹅总数的十分之一，直至来年2月底3月初陆续离开。

为了款待这些“地球精灵”，平陆提前在黄河湿地种植冬小麦，为大天鹅提供喜食的嫩麦苗；而滩地上大豆收割之后剩下的杆茎、遗留的豆子，也是大天鹅所钟爱的食源。此外，平陆县政府还储备了近两万公斤玉米和白菜，待冰冻之后供这些“远方来客”食用。

来吧，到这里，您可静赏天鹅，也可与天鹅亲密互动！

平陆三湾大天鹅景区是国内罕见实现人与天鹅零距离接触、亲密互动的地方。若想体验天人合一、人与天鹅和谐共处，来这里就对了！

而且，这个“天鹅季”，由当地政府埋单，景区不收门票，免费入园。

从运城出发，自驾路线为：运城东上高速—平陆出口下高速—曹风线沿河直行两公里即到。随着运三高速的全线贯通，您还可以从运城东上高速，到太阳渡出口下高速，之后左拐行驶到达。



### 圣天湖小镇：金色铺满园 观鸟有套餐

“山阴道士如相见，应写黄庭换白鹅。”随着气温的降低，第一批越冬大天鹅于10月初抵达芮城圣天湖，目前圣天湖上已有大天鹅上千只。

初冬的午后，暖阳照耀圣天湖，碧波荡漾，空气清新。一只只大天鹅缓缓浮动在河草间，或慵懒惬意，或振翅高昂，或随性游走，姿态万千，洁白的羽翼在阳光下透亮闪光。水面上，还有不计其数的绿头鸭、赤麻鸭、斑嘴鸭，以及白鹭、苍鹭、鸬鹚、大雁等自由穿梭，身影翩跹……

“千顷碧波漾，鸟宿芦花里。”圣天湖上，每天都上演着鸟类的狂欢。

除了天鹅，眼下，圣天湖的另一亮点，是满眼的金黄——杨树林华丽换装，褪绿披金，大片的金黄在风中摇曳，魅力无限；火焰般的斑斓遍布枝头，燃烧着生命的热情。一阵风吹，满地金黄纷飞，

蓝天白云碧水，犹如油画般唯美。

为更好地保护大天鹅，圣天湖小镇自11月1日起暂停一切水上游乐项目；对天鹅栖息地周边加装围栏，增加安全提示牌；对周边水草进行养护，为大天鹅储备充足的越冬饲料，并安排专人喂养。同时，组织专人巡护值守，密切监控进入栖息地的各类人员活动，利用远程视频监控全天候对越冬候鸟进行监测，守护野生鸟类栖息环境。

目前，景区推出了“轻享天鹅”套餐：29.9元套票，包含门票、小交通、手工活动两项。温馨提示，这个套餐仅能在“圣天湖小镇”官方账号抖音直播间抢购。直播时间为每天早上9:30~12:00、下午1:30~5:30。特价优惠活动截至12月15日。

漫步金黄树林，邂逅天鹅精灵，享受快意人生。您还等什么？赶紧出发吧！

运城人的“远方客”——大天鹅，不远万里、跋山涉水已经赶到，在平陆三湾和芮城圣天湖热热闹闹。

宾已至，主未到。您还等什么呢？赶紧出发吧！

□记者 李婉玉

本版摄影 记者 茹雅

